L

LAMPIRAN

PREPARASI LARUTAN
a) Pembuatan larutan  AgNO; 0,01 M

1000mL x 0,01 M AgNO,

Mol AgNO; = 1000 L

=0,01 mol AgNO;

Berat AgNQO; = 0,01 mol AgNO; x

169,87
1

= 1.6987 gram AgNQ;
Untuk membuat larutan AgNO; 0,01 M dilakukan dengan melarutkan
1,6987 g AgNO; dalam labu takar 1000 mi. sampai tanda batas.

b) Pembuatan larutan HCI 10 % dalam volume 100 mL

V;.N] = Vz.Ng
Vi.37mL = 100mL. 10 mL
_ 1060
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Untuk membuat larutan  HCI 10 % dilakukan dengan mengencerkan
27,027 mL larutan HC] 37 % dalam labu takar 100 mL sampai tanda
batas.

c) Pembuatan larutan HNO; 0,1 M
p HNO3 = 1,4 kg/L

Dalam 1 L= 1,4 kg = 1400 gram
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1400 g

Mol HNO; dalam L = —=2—
63 g/ mol

= 22,22 mol
2222 mol/L. =2222M
Vix Ny =Vix N,
Vix2222M=250ml x IM
V1=11,25mL
Untuk membuat larutan HNO; 0,1 M dilakukan dengan mengencerkan
11,25 mL HNO; p.a dalam labu takar hingga tanda batas.
0. LUAS ELEKTRODA
a) Luas Katoda
B Panjang=2,5 cm
M Lebar=1.7cm
Tebal=0,2 ¢cm
LK=2(px)+2(pxt)+2(1lxt)
=2(25x 1,7)+2(2,5x02)+1(1,7x0,2}
=2(425)+2(0,5)+1(0,34)
=8,5+1+0,34
=9,84 cm®
=0,0984 dm’
b) Luas Anoda
M Panjang =2,5cm

M Lebar =1cm



LA =2(px1)
=2(25x1)
=5cm?

III. KUAT ARUS
a. i1 =0,001 A=1mA
: b. 2 =0,003 A=3mA
c. i3 =0005A=5mA
d i, =0,007A=7mA
e is =0,009 A=9mA

IV. RAPAT ARUS

Dimana: 1 = kuat arus { mA )
A = Luas katoda ( cm’ )
- untuk 1=0,001 A=1mA

1

maka i= 55 0,102 mA/cm’

untuk 1 =3 mA 2> I=0,305 mA/cm®
untuk i =5 mA >  1=0,508 mA/cm’
untuk i =7 mA —97 1=0,711 mA/om®
untuk i =9 mA > 1=0915mA/cm’



V. BERAT PERAK YANG TERENDAPKAN PADA KATODA

TEMBAGA SECARA TEORITIK

m=QxZ Q=Ixt Z= B4
nF
m=ixtx —
H
Dimana: m = massa yang terendapkan ( gram )
1 =kuat arus ( A )
t = waktu elektrolisis ( detik )
BA  =berat atom
N = jumlah atom yang teriibat { valensi )
F = bilangan Faraday

Berat perak yang terendapkan untuk i = 1 mA

_ 108x0,001x3600
1x96 x500

= 0,004 gram
| untuk i =3 mA > m = 0,012 gram
- untuk i =5 mA -2 m = 0,020 gram
untuk 1 =7 mA > m = 0,028 gram
untuk 1 =9 mA 2> m = 0,036 gram
VL. BERAT PERAK YANG TERENDAPKAN PADA KATODA
TEMBAGA SECARA AKTUAL
Berat perak yang terendapkan untuk i = 1 mA

. _ 108x0,001x3600
1x96.x500

26




VIL

m = 0,0035 gram

EFISIENSI ARUS

B=J2100%
ds

dimana g, = massa materi yang terendapkan secara actual

q» = massa materi yang terendapkan secara teoritik

Untuk i = 1 mA
B= 0,0035 x 100 %

0,0040
B=875%
untuk i =3 mA e B=825%
untuk i =5 mA > B=630%
untuk 1 =7 mA - B=52,8%
untuk i =9 mA > B=515%

BERAT ENDAPAN PERAK YANG LARUT DALAM LARUTAN

HNO; DARI HASIL ANALISIS MENGGUNAKAN

SPEKTROFOTOMETRI SERAPAN ATOM (AAS)
Diketahui banyaknya pengenceran = 1 kali
Volume sampel = 50 m] = 50.10° L
Lama elektrolisis = 60 menit = 1 jam
Untuk 1=1mA
m=2281x1x50.10%=0,1405 mg

m = 0,0014 gram
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~untuk 1=3 mA
untuk i =5 mA
untuk 1 =7 mA
untuk 1 =9 mA

N2 N N 2

m = 0,0012 gram
m =0,0015 gram
m = 0,0014 gram

m=10,0012 gram
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Gambar 4.1 Persaingan H' dengan Ag" didekat elektroda

Keterangan Gambar Rangkaian:

1.

2.

Elektroanalizer

Multitester Helles

Eiektroda ( + ) = Platina

Elektroda ( - ) = Tembaga
Elektrolit = Larutan AgNO; 0,01 M

Hot Plate




Ea ) B ]

LA

[ B o B o B B
n

ot I

[ N
v oow

Tl . bew

(¥R

P g
P -
1L, o

U R B W

LR B At I )

[ et d
e A
W — *
Ly (ot A
[ —"
C N
Lo i IR R

bt T TR e
[2a A}

ol -5
ERTY

o
LA

L
»

[ )

ol T TH) =
Do s O

o L or

£ LR O

L ! [N

= el el

ML L

e e
Ly

1478 L2

1T L Ly sy B

LN




678

Analisis Kimia Kuantitatif

TABEL A-4 Potensial Standar

a

Pusangan redoks g P_nsangnn redoks £

Fy + 2H* + 2¢ === 21iF(aq) 3,06 IH,50; + 2H° + e == 5;0,7" + 3H,0 0,40
Fp+ 2e =220 287 | PN’ + e =2 Fc(chh" 0,36
Oy + 21" + 2e =2 Oy + H30 2,07 VO 4 2H e = V' + H,O 0,36
§:0,07 +2% s=x 250,70 2,01 Cu'" + Ze = Cu 0,34
Co'' o+ rz=22 Colt 1,82 HgCly + 2¢ == 2Hg + 2CI° 0,28
0, + 21" + 2o 7= 21,0 1,77 10,7 + 3H0 + 6e === 17 + 601" 0,26
MnO,” + 4117 + Je == Mn0),y + 2150 1,70 AgCl + ¢ =2 Ag + Q17 0,22
PhOY, + 5007 F 4114 20 =2 PBSO, + 21,0 1,69 Hghea!™ + 20 =2 g 1 4D 021
Au® ke ommr Au 1,68 Cu®* 4 e == Cu’ 0,15
HCIO, + 211" + 2¢ = HCIO + H,0 1,64 Sn'* + 2¢ == 50" 0,15
HCIO + 1+ e == IC1; + HLO 1,63 § 4+ 2H" + 2¢ == H,;8 0,14
Ce'' + ez G 1,61 CuCl + e == Cu + CI” 0,14
Bi O, + 41H" + 2¢ == 2Bi0" + 2H,0 1,59 AgBr + ¢ == Ap + Br’ 0,10
B, + 61" + Se w== 18y + 3H,0 1,52 5.0.17 + 2 == 25,0, 0,08
M0, + BHY + 8¢ === Mn®" + 41,0 1,51 CuDr 4 ¢ 3== Cu + B~ 0,03
PLO, + 4H" + 2e =2 Pb7" + 2H,0 1,46 2H® + 2¢ === H; 0,00
Cly + 2 == 2C1° 1,36 gl 4 20 === Mg + 41" —0,04
Cr0Oy’ + 14U + be g=== 20" + NLO 1,33 Ph?* + 2e === Pb -0,13
MnQy + 41" + Ze === Ma®" + 20,0 1,23 CrO + 41,0 + 3¢ === CrtOH) + 5SOH”  ~.0,13

J 0y + 4117 4 de 7= 2H,0 1,23 §n®* + 2¢ = §n -0,14
10,7 + 61" + 5¢ == lI; + 3H,0 1,20 Al e = Ag +1” -0,15
ClO,” + ZH" + 2¢ === C10;” + 11,0 119 Cul + ¢ === Cu + " -0,19
Brylaq) + 2¢ === 201~ 109 Ni?* + 2e == Ni ~0.25
Dralliqh + 2e = 207 1107 v = v -0,26
Bry™ 4 2e == 3Br™ 1,05 PBCly + 20 == Pb + 2CI” -0,27
VO," + 2H + ¢ =5 VO’ + 10 100 | Co™ +2¢ v Co —028
AuCl” + 3e === Au + 4CJ° 1,00 PbBr; + 2¢ 5= Pb + ZDr" -0,28
NO,™ + 4H' + 3¢ === NO + 21,0 096 PLSO, + 2e == Pb + SO, -035
NO,™ + 3 1 2e w2 HNGp + H0 0,04 Pbly + 26 == PPb + 21" —0.37
Mg’ + 2e =t Hg,' 092 | cdv2e =1 —040
AuBlrg + 3 7=2 Au + 4817 0,87 o't re =0 —0,41
Cu?* + 17+ ¢ ==t Cul 0,86 Fe'” + Ze == Fe -0,44
Hp? - 2¢ == lg 0,85 2C04{g) + 2H" + e 3= H,Cy04(aq) —0.49
Agt e = Ay 050 Cr'* +3e =0Cr ‘_'0.74
Hp?' + 2¢ s==2 2Hp 0,79 Znt* + 2¢ == Zn -0,76
Fel 4 g = B 0,77 Hy0 + ¢ == IH, + O™ —0.83
PICL™ + 2¢ == Pt # 4CI” 0,73 Crt +2r=0Cr =091
Q+2H* +20 === 1,Q 0,70 Mn?* + 2e == Mn 1,18
0y + 20"+ 2¢ 5= Hy0, 0,68 AP* + 3 === Al -1,66
PiBr?” + 2¢ =4 Pt + 4B¢ 0,58 Mg?* + 2¢ === Mg -2,37
MnO,™ + ¢ = Mn0,*" 0,56 Na® + e === Na ~2.71
HyAsO, + 21 + 20 3= HAsQ, + 2[1,0 0,56 Cal* + 2 = Ca -2,87
Iy" + 2¢ === 317 0,54 | Sc™ +2¢ =6r ~-2,89
1) + 2¢ 3= 21° 0,54 Pa®* + 20 = Da 250
(.‘u'-p-(;-—*(_‘u 0,5? V1 K.-+(=K "2,93
AHL50, + UL ¢ 6o ==t 5,0,77 + 615LO 0,51 Li' + ¢ == 1]

-3.05

Sumber: Dari W, M, Latimer, Oxidation Polentials, edisi ke-2, Prentice-Hall Ine,, Englewood Cliffs,

N.J., 1952,






